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G2B 



Exemple : Construire un rectangle ABCD tel que AB = 2,5 cm et AC = 6,5 cm. 

 

Réponse :     

 

           Dessin à main levée                             Construction en vraie grandeur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

T1) Gérer un rectangle : 

 

 

 
 

  
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

    
 

 

 

 

 

 

 

                    

                    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Construction au 
crayon de papier 
avec codage et 

données 

 

Pour mieux 
visualiser 

Faire un dessin 
à main levée 

 

Niveau 

Confirmé 

A partir d’un  

texte 

Définition et propriétés : 
 

 

1) Un rectangle est un quadrilatère possédant 4 angles droits. 
 

2) Un rectangle a 2 axes de symétrie. 
 

3) Un rectangle a ses côtés opposés de même longueur. 
 

4) Un rectangle a ses diagonales de même longueur qui se coupent en leur milieu. 
 



Niveau de Base : Gérer un rectangle à partir d’un dessin             
 
 

 Ex 1A.  Entrainement ( TD ) 
 

Construire en vraie grandeur cette figure. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ex 1B.  Consolidation  ( Semi-TD ) 
 

Construire cette figure en vraie grandeur  

sachant que AEFC est un rectangle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Ex 1C.  
 

Vérification 

( En autonomie ) 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

Niveau Confirmé : Gérer un rectangle à partir d’un texte 
 
 

 Ex 2A.  Entrainement ( TD ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

1°/ Construire un triangle équilatéral BAN  

      tel que BA = 5 cm. 

 

2°/ Sur la même figure,  

       construire avec précision 

       le rectangle BIEN de centre A.  

 Ex 2B.  Consolidation  ( Semi-TD ) 

 

Lola s’est rendue  

dans une cabine  

pour obtenir  

4 photos d’identité. 

 

 

 

 

 

Construire le bloc de ses 4 photos rectangulaires, 

toutes identiques, accolées par leurs côtés 

sachant que chaque photo a pour dimensions 3,5 

cm sur 4,5 cm.  

 Ex 2C. 
 

 Vérification 

( En autonomie ) 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 
 
 

 

Niveau Expert : Résoudre un problème lié aux quadrilatères          15 min           
 
 

 Ex 3.  Individualisation  ( Semi-TD ) 
 

Le miroir d’eau de Bordeaux, représenté ci-contre 

par le rectangle ABCD, est un ensemble de dalles  

recouvertes d’une couche d’eau. 

Il est entouré d’une promenade. 
 

EH = 130 m ; EF = 42 m ; 

Les côtés du rectangle ABCD sont  

parallèles à ceux du rectangle EFGH. 

La distance entre [AB] et [EH], comme celle entre [CD] et [FG] est de 5 m. 

La distance entre [AD] et [EF], comme celle entre [BC] et [GH] est de 10 m. 

 

Construire un plan de ce miroir d’eau entouré de sa promenade en prenant 1 cm pour 10 m.
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Exemple : Construire un repère orthogonal d’unité 2 carreaux sur chaque axe et  

                 placer les points de coordonnées M ( - 1 ; 2 ) ; F ( 2 ; 0 ) et G ( 0 ; - 1). 

                            
 
 

 

 
 
 

 

 
 

T2) Gérer un carré : 
 

 

 

 
 

  
 

 

 

 
 

Vocabulaire et Notation : 
 

1) 2 axes perpendiculaires de même origine constituent un repère orthogonal. 
 

2) L’axe horizontal s’appelle l’axe des abscisses et le vertical, l’axe des ordonnées. 
 

3) Chaque point du plan peut être repéré par 2 nombres relatifs appelés coordonnées.  
 

4) La notation utilisée est alors la suivante :    M ( - 1 ; 2 ) 
 

    Par convention, - 1 représente l’abscisse de M.  
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1er axe 
Axe horizontal 

1ère coordonnée 
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